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Séance du jeudi 10 mars 2022

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 23 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :
Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian
BURLE - Georges CRISTIANI - Olivier FREGEAC - Daniel GAGNON - David GALTIER - Gerard
GAZAY -  Jean-Pascal  GOURNES -  Didier  KHELFA -  Danielle  MILON -  Pascal  MONTECOT -
Véronique MIQUELLY - Roland MOUREN - Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Didier REAULT
- Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL - Yves VIDAL.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :
Roland GIBERTI représenté par Gerard GAZAY - Nicolas ISNARD représenté par Didier KHELFA -
Arnaud MERCIER représenté par Jean-Pascal GOURNES.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :
Gérard BRAMOULLE - Emmanuelle CHARAFE - Gaby CHARROUX - Philippe GINOUX - Éric LE
DISSES - Didier PARAKIAN - Henri PONS - Amapola VENTRON - David YTIER.

Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

TCM-006-13378/22/BM
■ Attribution  d'une  subvention  à  l'association  pour  la  prévention  de  la
pollution  atmosphérique  (APPA)  pour  son  projet  'mon  air  capté'  -
Approbation d'une convention
17165

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

La qualité de l’air est un sujet d’attention des citoyens qui aspirent à vivre dans un environnement
le plus sain possible. La Métropole s’est engagée depuis 3 ans dans le projet DIAMS qui vise à
donner la possibilité à des citoyens de s’approprier de nouvelles données sur la qualité de l’air. En
complément des actions financées par les associations retenues dans la cadre de l’appel à projet,
l’association pour la Prévention de la Pollution Atmosphérique (APPA) propose à la Métropole son
projet « MON AIR CAPTÉ ». 

L’objectif global de ce programme est de faire évoluer les comportements des citoyens au regard
des enjeux de la qualité de l’air grâce à un usage optimisé de capteurs mobiles « citoyens ».Les
objectifs opérationnels sont d’élaborer et de valider un modèle pédagogique et d’accompagnement
pertinent  qui  permette  de  déployer  à  moyenne  échelle,  de  manière  optimisée,  un  usage  de
capteurs mobiles capable de modifier de manière pérenne les attitudes et comportements des
utilisateurs, en les associant à la prise de décision vis-à-vis de leur environnement de vie direct.

Dans le domaine de la qualité de l’air,  un des objectifs vise à obtenir des « smart citoyens »,
suffisamment informés et aptes à modifier de manière pérenne leur comportement, l’amélioration
de leur état de santé et le développement de leurs propres actions d’amélioration de la qualité de
l’air.  L’usage de  « capteurs  citoyens » peut  être  un  levier  potentiellement  efficace  dans cette
stratégie.
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Le projet « MON AIR CAPTÉ » vise à comparer 3 démarches afin de déterminer leur efficacité
respective et en déduire un modèle pédagogique et d’accompagnement pertinent qui permette de
déployer à moyenne échelle, de manière optimisée, un usage de capteurs mobiles capable de
modifier de manière pérenne les attitudes et comportements des utilisateurs, en les associant à la
prise de décision vis-à-vis de leur environnement de vie direct.
Les 3 approches correspondent  à  :  Niveau 1 :  Formation à la prise en main du capteur,  son
utilisation et accompagnement technique ; Niveau 2 : Niveau 1 renforcé par une sensibilisation sur
la qualité de l’air et son impact sur la santé, accompagnement « conseils sanitaires » ; Niveau 3 :
niveau 2 renforcé par une approche motivationnelle, accompagnement via la « communauté » des
utilisateurs des capteurs.

45 personnes seront ainsi suivies et accompagnées dans l’utilisation de leur capteur citoyen. La
commune des Pennes Mirabeau, commune pilote du projet DIAMS, s’est dit volontaire pour que
ces habitants soient contactés en priorité pour cette opération. 

Pour 2022, le coût total prévisionnel de l'action, objet de la présente convention, est d'un montant
de 20.000 euros. La participation de la Métropole est sollicitée à hauteur de 15.000 €, soit 75 % du
projet (n°GU : 00000746).

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au  de prendre la délibération ci-après : 

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ;
 La délibération n° FBPA 029-8299/20/CM du Conseil de la Métropole du 31 juillet 2020

approuvant le Règlement Budgétaire et Financier ;
 La délibération n° ECO 002-5492/19/CM du Conseil de la Métropole du 28 février 2019

portant approbation des engagements techniques et financiers de la  Métropole pour la
projet DIAMS.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Les enjeux du territoire en matière d’amélioration de la qualité de l’air ;
 Les objectifs de la Métropole en matière de mobilisation citoyenne autour de la qualité de

l’air dans le cadre du projet DIAMS.

Délibère

Article   1   :

Est attribuée pour l’année 2022 une subvention spécifique de 15 000 euros pour l’association
APPA.

Article   2   :

Est approuvée la convention annuelle d’objectif définissant les conditions d’octroi des subventions
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ci-annexée.

Article   3   :

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer la convention et
tout document y afférent.

Article   4   :

Les crédits nécessaires sont inscrits au budget principal métropolitain 2022 de la Métropole Aix-
Marseille-Provence, en section de fonctionnement : chapitre 65, nature 65748 - fonction 74.

Cette proposition mise aux voix est adoptée

Certifié Conforme,
La Conseillère Déléguée, 
Protection de l'environnement, 
Lutte contre les pollutions, 
Transition écologique 

Amapola VENTRON
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